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砂
川
市
第
７
期
総
合
計
画
の
策
定
を

進
め
る
に
あ
た
り
、
６
月
か
ら
７
月
に

か
け
て
「
市
民
意
識
調
査
」（
市
民
・

看
護
学
生・高
校
生・中
学
生
ア
ン
ケ
ー

ト
）」
を
実
施
し
ま
し
た
。

　
こ
の
調
査
は
、
市
民
の
皆
さ
ん
が
市

の
現
状
を
ど
の
よ
う
に
認
識
し
て
い
る

の
か
、
ま
た
、
ど
の
よ
う
な
ま
ち
づ
く

り
を
望
ん
で
い
る
の
か
、
そ
の
考
え
を

お
聞
き
し
、
新
し
い
ま
ち
づ
く
り
の
計

画
の
参
考
に
す
る
も
の
で
す
。
そ
の
結

果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
の
で
、
主
な
内

容
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

　

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
第
6
期
総
合
計

画
の
砂
川
市
の
ま
ち
づ
く
り
（
施
策
）
に
関
す

る
61
項
目
に
つ
い
て
、
市
民
の
皆
さ
ん
が
思
う

現
在
の
「
満
足
度
」
と
今
後
の
「
重
要
度
」
を

お
聞
き
し
ま
し
た
。

　

施
策
ご
と
に
5
段
階
に
分
け
て
評
価
し
て
い

た
だ
き
、【
表
1
】
の
と
お
り
ポ
イ
ン
ト
を
付

け
て
得
点
化
し
、
平
均
値
を
求
め
ま
し
た
。
そ

の
満
足
度
と
重
要
度
を
散
布
図
に
表
し
た
の
が
、

3
ペ
ー
ジ
の
【
図
１
】
と
な
り
ま
す
。

　

満
足
度
が
低
く
重
要
度
が
高
け
れ
ば
、
そ
の

施
策
は
市
民
ニ
ー
ズ
が
高
い
施
策
だ
と
言
え
、

反
対
に
満
足
度
が
高
く
重
要
度
が
低
け
れ
ば
、

そ
の
施
策
は
比
較
的
現
状
の
ま
ま
で
よ
い
と
思

わ
れ
て
い
る
施
策
と
言
え
ま
す
。

問企画調整係℡ 54-2121

市
民
意
識
調
査

結果報告

～ 回収結果 ～
【市民アンケート】
対　象　�市内に居住する満 18 歳以上の男女

1,500 人（無作為抽出）
回収数　598人 /1,500 人　
回収率　39.9％

【看護学生アンケート】
対　象　市立病院附属看護専門学校の全学生
回収数　35人 /93 人
回収率　37.6％

【高校生アンケート】
対　象　砂川高校の全生徒
回収数　227人 /283 人
回収率　80.2％

【中学生アンケート】
対　象　砂川中学校および石山中学校の３年生
回収数　128人 /133 人
回収率　96.2％

市民アンケート回答者比率（年代別）
30 歳未満
33 人（5.5％）

30 歳代
44 人（7.4％）

40 歳代
74 人（12.4％）

50 歳代
82 人（13.7％）

60 歳代
125 人（20.9％）

70 歳以上
236 人（39.5％）

無回答
4 人（0.7％）

ま
ち
づ
く
り(

施
策)

の
満
足
度
・
重
要
度

※
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
の
み

満足度 ポイント 重要度

満足 5 重要

やや満足 4 やや重要
どちらとも
言えない 3 どちらとも

言えない

やや不満 2 あまり重要
ではない

不満 1 重要ではない

【表 1】各段階のポイント

砂
川
市
第
7
期
総
合
計
画

市
民
・
看
護
学
生
・
高
校
生
・
中
学
生
ア
ン
ケ
ー
ト

※各回答の比率は、四捨五入のため、合計
　が 100％にならない場合があります。
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分
類

番
号 項　目

満
足
度

重
要
度

エ
リ
ア

生
活
環
境
・
防
災

1 ごみの減量化やリサイクル 3.76 3.99 D
2 環境汚染などを防ぐ公害対策 3.45 3.92 D
3 交通安全対策 3.28 4.22 B
4 消費者を保護するための相談体制の充実 3.10 3.71 D
5 犯罪の未然防止対策 3.21 4.10 B
6 消防・救急体制の充実 3.83 4.31 B
7 地震や風水害などへの防災対策 3.28 4.30 B

医
療
・
保
健
・
福
祉

8 高齢者福祉の充実 3.15 4.26 B
9 婚活支援の推進 2.94 3.43 C
10 妊娠・出産への支援 3.17 3.98 D
11 保育サービスの充実 3.23 4.01 B
12 療育支援や虐待防止など児童福祉の充実 3.10 4.07 B
13 子育てにかかる費用負担軽減支援などの充実 2.95 4.05 A
14 障がい者福祉の充実 3.10 4.00 B
15 公共施設のバリアフリー化 3.02 4.01 B
16 弱者見守りなど地域における支援体制づくり 3.01 3.87 D
17 健康づくり事業など保健活動の推進 3.33 3.84 D
18 医療体制の充実 3.46 4.31 B
19 国民健康保険制度の充実 3.30 4.05 B
20 生活困窮者支援の充実 3.04 3.81 D
21 介護保険制度の充実 3.12 4.10 B
22 後期高齢者医療制度の充実 3.22 4.13 B

芸
術
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ

23 幼児教育の充実 3.24 3.90 D
24 小中学校教育の充実 3.19 4.02 B
25 いじめや不登校の防止や相談機能の充実 3.03 4.09 B
26 心身に障がいを持つ児童の就学支援の充実 3.07 4.01 B
27 高等学校教育の充実 3.01 3.92 D
28 生涯学習の充実 3.13 3.64 D
29 スポーツ・レクリエーション施設の充実 3.17 3.67 D
30 スポーツ活動への支援 3.08 3.58 D
31 図書館などの学習施設の充実 3.30 3.72 D
32 芸術や文化に親しむ機会の充実 3.21 3.58 D

分
類

番
号 項　目

満
足
度

重
要
度

エ
リ
ア

都
市
基
盤

33 買物の便利さ 3.05 4.18 B
34 生活道路の整備状況 3.18 4.11 B
35 冬道の除雪状況 2.74 4.44 A

36 砂川 SA スマートインターチェンジの利便性の
向上 3.25 3.43 D

37 公共交通機関 ( バス・鉄道 ) の利用のしやすさ 2.85 3.93 C
38 予約型乗合タクシーの運行体制の充実 3.09 3.69 D
39 情報通信ネットワーク環境の充実 2.98 3.58 C
40 公営住宅の整備状況 3.07 3.55 D
41 砂川への移住や定住の促進 3.00 3.74 D
42 空き家・空き地対策 2.65 3.91 C
43 良質な水道水の安定供給 3.67 4.19 B
44 公共下水道の整備 3.62 4.04 B
45 公園などの設備や利用のしやすさ 3.21 3.64 D
46 緑化の取り組みによる美しい景観づくり 3.35 3.59 D
47 河川などの災害を未然に防ぐ環境整備 3.37 4.04 B

産
業
振
興

48 農林業における生産力・ブランド力の向上 3.07 3.74 D
49 地元企業の育成と活性化及び新規企業の誘致 2.76 3.96 C
50 商店街の活性化と中心市街地のにぎわい 2.34 4.11 A
51 雇用の確保・拡大と労働環境の充実 2.63 4.11 A
52 観光産業の発展やイベントの充実 2.92 3.73 C
53 砂川の知名度アップ 2.78 3.87 C
54 外国人に対応した環境整備 2.82 3.37 C

市
民
参
画
・
行
政
運
営

55 市民参加による、まちづくりの推進 3.01 3.64 D
56 地域コミュニティ活動に必要な環境整備 3.04 3.60 D
57 効果的で効率的な行政運営 3.01 3.83 D
58 情報通信技術の推進による行政ｻｰﾋﾞｽの充実 2.98 3.68 C
59 計画的で健全な財政運営 3.07 4.06 B
60 民間の活力による、まちづくりの推進 2.99 3.73 C
61 近隣市町との連携強化 2.96 3.84 C

A B

C D

【図 1】満足度・重要度の散布図
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　重要度はいずれの項目も
平均点（3ポイント）を超
えていますが、満足度は
15 項目が平均点に達して
いない結果となりました。

全体図

拡大図

市民意識調査 結果報告
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　砂川市のイメージに関する問いでは、
「のどかで住みやすいまち」が 29.9%
と最も高く、「新しいことが無く変化の
ないまち」（19.2%）、「緑や花があふれ
る、自然豊かなまち」（17.9%）と続きま
した。
　また、看護学生・高校生・中学生アンケートでは、「緑
や花があふれる、自然豊かなまち」、「のどかで住みやす
いまち」というイメージを持っている人が多くいるとい
う結果になりました。一方で、「娯楽が少ないまち」、「新
しいことが無く変化のないまち」といったマイナスなイ
メージを持っている人も多くいるということがわかりま
した。

　砂川市の住み心地に関する問いでは、「住
み良い」、「どちらかといえば住み良い」を
合わせると、68.3％の方が砂川を住み良い
と考えています。
　また、看護学生・高校生・中学生アンケートでは、看護学
生は 42.9％、高校生は 63.9％、中学生は 68.7％の生徒が「住
み良い」、「どちらかといえば住み良い」と考えているという
結果になりました。

砂川市の住み心地はいかがですか？

※看護学生・高校生の市外居住者には、「砂川市が住み良さそうか」をお聞きしました。

住み良い
123 人（20.6％）

どちらかといえば住み良い
285 人（47.7％）

どちらとも言えない
150 人（25.1％） 市民

598 人

どちらかといえば
住みにくい

31 人（5.2％）

看護学生
35 人

高校生
227 人

中学生
128 人

住み良い
46 人

（35.9％）

どちらかといえば
住み良い

42 人（32.8％）

どちらとも
言えない

28 人（21.9％）

どちらかといえば
住みにくい

7 人（5.5％）

住みにくい
5 人（3.9％）

住み良い
54 人（23.8％）

住みにくい
6 人（1.0％）

無回答
3 人（0.5％）

どちらかといえば
住み良い

91 人（40.1％）

どちらとも
言えない

62 人
（27.3％）

どちらかといえば
住みにくい

12 人（5.3％）

住みにくい
5 人（2.2％） 無回答

3 人（1.3％）

住み良い
5 人（14.3％）

どちらか
といえば
住み良い

10 人（28.6％）どちらとも
言えない

8 人（22.9％）

どちらかといえば
住みにくい

10 人（28.6％）

住みにくい
1 人（2.9％）

無回答
1 人（2.9％）

緑や花があふれる、
自然豊かなまち

107 人（17.9％）

市民
598 人

看護学生
35 人

高校生
227 人

中学生
128 人

のどかで
住みやすいまち

179 人（29.9％）

環境美化が
行き届いたまち
7 人（1.2％）

まち並みが美しく
景観の良いまち
4 人（0.7％）

明るく活気の
あるまち

4 人（0.7％）

新しいことが無く
変化のないまち

115 人（19.2％）

娯楽が少ないまち
64 人（10.7％）

景観が
良くないまち
3 人（0.5％）

個性や特色の
ないまち

41 人（6.9％）

その他
21 人

（3.5％）

無回答
53 人

（8.9％）

自然豊か
7 人

（20.0％）

住みやすい
3 人（8.6％）

環境美化
1 人（2.9％）

景観の良い
1 人（2.9％）

変化のない
3 人（8.6％）娯楽が少ない

9 人（25.7％）

その他
5 人（14.3％）

無回答
6 人（17.1％）

自然豊か
55 人

（24.2％）

住みやすい
35 人（15.4％）

環境美化
4 人（1.8％）

景観の良い
3 人（1.3％）

活気の
ある
17 人

（7.5％）

変化のない
28 人

（12.3％）

娯楽が少ない
46 人

（20.3％）

景観が良くない
3 人（1.3％）

特色のない
4 人（1.8％）

その他
7 人（3.1％）

無回答
25 人

（11.0％）
自然豊か

27 人
（21.1％）

住みやすい
30 人（23.4％）

環境美化
1 人（0.8％）

景観の良い
2 人（1.6％）

活気のある
5 人（3.9％）

変化のない
21 人（16.4％）

娯楽が少ない
18 人（14.1％）

特色のない
2 人（1.6％）

その他
14 人

（10.9％）

無回答
8 人

（6.3％）

砂川にどのようなイメージ（印象）を持っていますか？

市民意識調査 結果報告
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　市民が望む 10年後の砂川の将来像はどういうものか、将来、砂川市がどのような
まちになってほしいのかをお聞きしました。
　全世代を通して、「いつでも安心して医療が受けられるまち」、「犯罪が少なく治安の
よい安心なまち」などが望まれていると伺えます。

　
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
と
は
別
に
、
市
民

意
見
と
し
て
「
砂
川
市
が
め
ざ
す 

ま
ち

の
姿
」
を
テ
ー
マ
に
、
市
民
の
皆
さ
ん
が

思
う
「
将
来
の
姿
」
と
「
そ
の
理
由
」
を

募
集
し
た
と
こ
ろ
、「
心
癒
す
医
療
の
ま

ち
」「
高
齢
者
が
元
気
で
健
康
の
ま
ち
」「
市

内
中
心
部
に
、
人
が
た
く
さ
ん
集
ま
る
活

気
の
あ
る
ま
ち
」
な
ど
、
10
人
の
方
か
ら

10
件
の
ご
意
見
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
や
市
民
意
見
は
、

今
後
、
第
7
期
総
合
計
画
を
策
定
し
て
い

く
中
で
の
基
礎
資
料
と
な
り
ま
す
。
皆
さ

ん
が
ど
の
よ
う
な
ま
ち
づ
く
り
を
望
ん
で

い
る
の
か
、
し
っ
か
り
踏
ま
え
な
が
ら
、

よ
り
良
い
計
画
と
な
る
よ
う
に
努
め
ま

す
。

　
ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
皆

さ
ん
、大
変
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

砂川の将来像として、どのようなまちを望みますか？（3 つまで回答）

いつでも安心して医療が受けられるまち
産業（農業、工業、商業）が盛んなまち

高齢者や障がい者などにやさしい福祉のまち
犯罪が少なく治安のよい安心なまち
災害に強く安全に暮らせるまち
出産や子育てがしやすいまち
コンパクトで暮らしやすいまち

緑や花、公園を大切にする快適なまち
観光資源を活かし多くの観光客が訪れるまち
道路・下水道など都市基盤が整備されたまち

消防・救急機能が充実したまち
環境美化が行き届いたきれいなまち

まち並みが美しく良好な景観が形成されたまち
健康づくりに積極的なまち

Wi-Fi など IT 環境が整備されたまち
教育や芸術、文化の充実したまち

スポーツ・レクリエーションが盛んなまち
外国人と一緒に暮らせるまち

その他
無回答

37.1％
32.1％

30.6％
29.9％

24.7％
23.1％

20.6％
14.9％
13.4％

10.7％
10.5％

9.7％
6.7％
6.7％

5.7％
3.8％
3.7％

1.3％

1.5％
2.8％

年代別では、40歳代・60歳代で 1位のほか、
どの年代でも 3位以内でした。

50歳代で 1位（※）、
60歳代・70歳以上で 2位と、
比較的高い年代が多く望んでいます。

40歳代・50歳代で 1位（※）のほか、
30歳未満・30歳代で 2位でした。

30歳未満・30歳代で 1位、
40歳代で 3位と、若い世代の多くが望んでいます。

あなたが望む砂川の将来像（市民）

※同率順位

あなたが望む砂川の将来像（看護学生）

あなたが望む砂川の将来像（中学生）あなたが望む砂川の将来像（高校生）

※上位のみ

※上位のみ※上位のみ

学生の皆さんからは、「犯罪が少なく治安のよい安心なまち」などのほ
か、「Wi-Fi など IT 環境が整備されたまち」を望む声が聞かれました。

57.1％
28.6％

22.9％
20.0％
20.0％
20.0％

44.9％
34.4％

26.0％
19.8％
18.5％
18.5％

46.1％
41.4％

28.9％
25.8％

17.2％
16.4％

犯罪が少なく治安のよい安心なまち
出産や子育てがしやすいまち

いつでも安心して医療が受けられるまち
産業（農業、工業、商業）が盛んなまち
Wi-Fi など IT 環境が整備されたまち

高齢者や障がい者などにやさしい福祉のまち

犯罪が少なく治安のよい安心なまち
Wi-Fi など IT 環境が整備されたまち
緑や花、公園を大切にする快適なまち

災害に強く安全に暮らせるまち
いつでも安心して医療が受けられるまち

環境美化が行き届いたきれいなまち

Wi-Fi など IT 環境が整備されたまち
犯罪が少なく治安のよい安心なまち

出産や子育てがしやすいまち
緑や花、公園を大切にする快適なまち
環境美化が行き届いたきれいなまち

いつでも安心して医療が受けられるまち

�　
今
回
掲
載
し
た
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
は

一
部
と
な
っ
て
お
り
、
市
役
所
情
報
公

開
コ
ー
ナ
ー
お
よ
び
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

に
て
全
項
目
の
結
果
を
閲
覧
で
き
ま
す
。
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